

Кунгурская пещера.



Кунгурская пещера является самой популярной достопримечательностью на Урале. Она является седьмой в мире гипсовой пещерой. Протяженность пещеры равна 5700 метров, и 1,5 км оборудовано для посещения туристами.

Возраст этой пещеры равняется 10000-12000 лет.

Дореволюционный период.

- История Кунгурской пещеры тесно связана с появлением и развитием г. Кунгура. Город первоначально был основан в 1648 году при впадении р. Кунгур в р. Ирен, а в 1663 году, после башкирского восстания, перенесён к устью последней. По преданиям, первые русские поселенцы спасались в пещере от набегов татар и башкир. В XIX веке экскурсии любознательных из Кунгура, Перми и отдалённых городов не были редким событием. При этом обычно нанимались проводники из крестьян с. Банного

Климат пещеры.

Удивителен климат пещеры. Во время экскурсии невозможно представить ту особенную тишину, которая охватывает одинокого человека в подземелье, когда ощущаешь лишь звон в ушах да бледные вспышки в глазах на чёрном экране тьмы. Кажется, что жизнь здесь остановилась. В действительности — это мнимый покой. Под обломками породы медленно пробиваются струйки воды, а выше перемещаются потоки воздуха, не воспринимаемые нашими органами чувств. Потоки воздуха разносят холод или тепло, испаряют или конденсируют влагу.